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E 
šte stále prebieha kontrola verejného obstaráva-
nia na Slovenskej inovačnej a energetickej agen-
túre v Bratislave, ktorá sa týka rekonštrukcie ve-
rejného osvetlenia v Radošine a v Bzinciach, ako 

aj kontrola verejného obstarávania na Ministerstve pôdo-
hospodárstva a rozvoja vidieka SR v Bratislave, ktorá sa 
týka rekonštrukcie „Zeleného domu“ – komunitného cen-
tra. 

Na prelome mesiacov apríl a máj budú do obce dovezené 
zberné nádoby – kontajnery na triedený zber skla, plas-
tov, kovových obalov, papiera a opotrebovaných pneu-
matík. Budú rozmiestnené po celej obci a bude zabezpe-
čený ich pravidelný odvoz. Zostáva nám len dúfať, že aj 
toto triedenie zamedzí znečisťovaniu obce a znehodnoco-
vaniu životného prostredia.  

Pri príležitosti Medzinárodného dňa detí navštívia všetci 

žiaci Základnej školy v Radošine a najstarší škôlkari pred-
stavenie v Divadle Andreja Bagara v Nitre s názvom 
„Mátohy“. 

3. mája 2014 o 19. hod. sa v Kultúrnom dome v Radošine 
uskutoční III. ročník tradičného radošinského majálesu, 
ktorý okrem Obecného úradu bude tentokrát organizovať 
Futbalový klub TJ ŠK Radošina.  

Na víkend 21. a 22. júna pripravuje Obecný úrad 
v spolupráci s Poľovníckym združením Havran I. rôzne 
súťaže a zábavné popoludnie (o podrobnostiach budete 
bližšie informovaní prostredníctvom obecného rozhlasu 
a plagátov). V nedeľu akcia vyvrcholí folklórnymi slávnos-
ťami za účasti mnohých folklórnych súborov z celého ok-
resu Topoľčany.  

 

JUDr. Marta Kolková, starostka obce  

Čo nás čaká v najbližších týždňoch...Čo nás čaká v najbližších týždňoch...  

Osamelosť 
Každý v živote zažije chvíle osamelosti. Zrazu akoby ani ne-
bolo nič, nad čím by bolo možné rozmýšľať, na čo by bolo 
možné spomínať... To sú chvíle a chvíle trvajú chvíľu. Horšie 
je, keď prestanú byť chvíľami a stanú sa dlhodobou skutoč-
nosťou. Vedľa vás bývajú napríklad vaši mladí, a akoby ne-
boli. Nemajú o vás záujem, na nič nemajú čas, teda 
v žiadnom prípade ani na vás. Ako to bolí! Človek sa tmolí, 
deň ide za dňom a jeden je prázdnejší ako druhý. Partner už 
nie je medzi nami a na cintoríne toho veľa nenahovorí. 
Stretnete niekoho, pozdraví a ponáhľa, v lepšom prípade 
vás chvíľu počúva, ale odíde a ste tam, kde predtým.  

Ešte že to nie je s každým tak... 

Človeku vtedy musí prísť na um význam rodiny. Blízky sused 
bol známy tým, že rodičov vyhnal z domu. Keď mu deti do-
rástli, nazdávali sa, že tak to treba urobiť, lebo tak urobili ich 

rodičia a zase oni vyhnali tých svojich. A tak sa to vraj v tej 
rodine tradovalo aspoň tri generácie. Či aj viac, to nevieme. 
Vieme len, že keď tým posledným, ktorých si pamätáme, 
dorástli deti, nedali sa vyhnať oni, ale vyhnali deti. Tie sa 
tam objavili až po smrti rodičov, vlastne len jeden, lebo ani 
medzi nimi to nefungovalo a dom predali. Viac nevieme.  
V inej ulici je stará pani, ktorú jej deti div na rukách nenosia 
a hoci býva sama, sama vlastne nie je nikdy. V ďalšej svoju 
starkú tak milovali aj deti, aj vnúčence, že keď už nevládala, 
boli ochotní za ňu aj dýchať. A šťastné sú ďalej aj deti, aj 
vnúčence.  

Tá vyššie spomínaná osamelá žena bola už stará. Ale koľko 
je len v našej dedine osamelých mladých ľudí! A, žiaľ, aj detí.  

Ten „nemoderný“ boj za rodinu bude mať niečo do seba. Čo 
poviete? 

Antónia Sigetová  

Krásy jari 
Aký prívlastok by sme mohli dať skončenej zime? Teplá, sla-
bá, nijaká? Aj jar nastúpila skôr, ako sme čakali. Z dvorov sa 
ozývajú kosačky, poľnohospodárske stroje, ktorými ľudia 
rozrábajú svoje polia. Predzáhradky hýria farebnými kvetmi, 
ktoré rýchlo odkvitajú, pretože ich pália silné slnečné lúče. 
Občania strihali stromy, vyložené konáre odvážali pracovníci 
obecného úradu celý mesiac. V obci sa konal zber nepotreb-
ných spotrebičov, zber plastových fliaš prebieha každé dva 
mesiace, máme zber druhotných surovín, v škole sa usku-
točnil zber papiera, boli rozmiestnené veľkoobjemové kon-
tajnery, sú búdky na staré nepotrebné šatstvo, kontajnery 
na sklo, obcou prechádzalo auto, ktoré zametalo cesty, kaž-
dá domácnosť vlastní smetnú nádobu. A predsa... Predsa to 

niektorým občanom nestačí. Za vlečku ostrihaného viniča 
vysypú druhému za záhradu, WC misu položia na odpočí-
vadlo, sedačku hodia do kontajnera na miestnom cintoríne, 
stále pribúda odpad za obcou na všetky strany. Škoda, že si 
niektorí stále neuvedomujú, ako škodia sebe, ale i nám 
ostatným. Pred časom som čítala reportáž cestovateľa, kto-
rý sa vrátil zo Švédska. Opis krajiny bol ako z rozprávky. Vie-
me, že je to skutočnosť, pretože ľudia zo severu si neskutoč-
ne vážia prírodu a robia pre ňu všetko. Čistota krajiny je 
u nich na prvom mieste. Prečo to nejde aj u nás? Radošina 
leží v krásnom malebnom prostredí. Postupne pribúdajú 
nové zveľadené priestory, ulice. Jar je ideálne obdobie na 
skrášľovanie. Upravme si obec, skrášlime a zveľaďujme. Bu-
de sa nám lepšie a krajšie žiť. 

G.b. 
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Z rokovania Obecného zastupiteľstva 

24. februára 2014 sa v zasadačke Obecného úradu Radoši-
na uskutočnilo zasadnutie obecného zastupiteľstva. Otvo-
rila ho starostka obce JUDr. Marta Kolková, privítala prí-
tomných a oboznámila ich s programom rokovania. 

Po kontrole plnenia úloh z uznesenia oboznámila kontro-
lórka obce Ing. Zuzana Bednáriková poslancov s návrhom 
plánu kontrolnej činnosti na I. polrok 2014. Poslanci na-
vrhli zahrnúť do kontrolnej činnosti aj hospodárenie Zá-
kladnej a materskej školy v Radošine a kontrolu verejných 
obstarávaní. Ekonómka Obecného úradu Eva Chromá 
oboznámila poslancov s priebehom inventarizácie, ktorá 
prebiehala v mesiacoch november a december 2013 
a týkala sa majetku, záväzkov a rozdielu majetku 
a záväzkov.  

Ďalej riešili poslanci problém spojený s užívaním nebyto-
vých priestorov v kultúrnom dome v Radošine. Išlo najmä 
o to, aby sa zabránilo poškodzovaniu majetku počas kona-
nia diskoték a zábav, nakoľko priestory celého kultúrneho 
domu boli voľne prístupné. Poslanci schválili uzatvorenie 
vchodu, ktorý vedie do kinosály a na diskotéky navrhli 
používať výlučne vchod, ktorý vedie priamo do tanečnej 
sály. 

V ďalšom bode programu poinformovala starostka obce 
o prebiehajúcom projekte na separáciu odpadu v obci, 
o prípravách na výmenu verejného osvetlenia, o znovu-
podaní projektu na rekonštrukciu zdravotného strediska 
a o rokovaní v Piešťanoch ohľadom uzávierky mosta cez 
rieku Váh. 

V rámci interpelácií poslancov podal Ing. Rolinec návrh na 
vypracovanie cenových ponúk na vykurovanie kultúrneho 
domu v Radošine tepelným čerpadlom, čím by došlo k 
výraznej úspore energie. Upozornil tiež na ťažbu dreva 
v lese, ktorá sa oproti roku 2004 výrazne zvýšila. Poslanci 
navrhli napísať v ich mene list na Biskupský úrad v Nitre 
a upozorniť ho ako vlastníka lesov na túto situáciu.    

Starostka ukončila rokovanie a poďakovala poslancom za 
účasť na rokovaní. 

Chceme žiť v čistom prostredí 
Apríl je mesiac lesov. Pri tejto príležitosti sa koná veľa 
podujatí, ktoré súvisia s ochranou a obnovou lesov, príro-
dy, jarným upratovaním, separovaním. 22. apríl je Deň 
zeme. Od roku 1970 je jeho cieľom pripomenúť si našu 
závislosť od cenných darov poskytovaných Zemou, naprí-
klad od kyslíka, ktorý pre nás naše lesy vytvárajú. Pri po-
hľade na letecké snímky našej obce a okolia uverejnené 
na internete, s hrôzou zistíte, koľko ubudlo z našich lesov 
za posledných desať rokov. Návrhom niektorých poslan-
cov bolo napísať list majiteľom lesov, aby sa pozreli na 
tento alarmujúci stav a niečo s tým robili. Lesy sú naša 
pýcha, radosť, miesto pre oddych, rekreáciu, relax. 

Neporiadok v obci trápi viac  ľudí. Už druhý rok sa mladí 
občania našej obce rozhodli urobiť obec krajšou 
a zorganizovali akciu Chceme žiť v čistom prostredí. Mladí 
občania nie sú združení v žiadnej  organizácii, nápad vzni-
kol spontánne, pri pohľade na neporiadok v obci. Akcie sa 
zúčastnilo 23 občanov:  F. Antalík, T. Antalík, N. Gežová, 
N. Antalík, E. Chudá, Z. Hauptvogel, Vícenová, R. Hauptvo-
gel, rodina   Montgomery, T. Vražba, P. Čierňava, L. Moto-
lová, M. Motolová, J. Močko  (Nitrianska), S. Antalík, M. 
Mráz, V. Bartošeková, M. Bartošeková, L. Nemec, A. Gáb-
riš, K. Štepková. O odvoz vriec s odpadom sa postaral Ma-
rek Vražba s Jurajom Močkom.  

Bilancia  sobotňajšej akcie: Všetci účastníci rozdelení do 
skupín vyzbierali 52 plastových vriec odpadu plus plasty a 
pneumatiky. Tento odpad sa im podarilo vyzbierať za 2 
hodiny. Odpadu bolo o niečo menej ako minulý rok, ale 
oveľa radšej by boli, keby nebolo čo zbierať. Starostka 
obce účastníkom preplatila rukavice a plastové vrecia a 
tiež prisľúbila vývoz kontajnera na skládku (kontajner po-
skytol M. Vražba). Organizátorka Veronika bola prekvape-
ná, až zarazená reakciou niektorých spoluobčanov. Nie-
ktorí sa  pýtali, či to robia za trest ako aktivačné práce. 
Bolo pre nich nepochopiteľné, že to robia dobrovoľne. Ale 
na druhej strane - mnohí im fandili. Ľudia by mali pocho-
piť, že nie je hanba robiť "poriadok" mimo svojich domo-

vov, ale skôr hanbiť sa za to, 
že neporiadok robia. Nevy-
svetliteľné je pre každého 
správanie neznámeho obča-
na, ktorý na druhý deň ráno 
vysypal možno za fúrik od-
padu na schody pred obec-
ný úrad. 

G.b. 
Foto: OÚ 

 
 

Takto vyzerajú veľkokapacit-
né kontajnery už za jeden 
deň. 
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Fašiangy 
Kto by ich nemal rád? Obdobie 
zábav, veselosti, plesov, zabíja-
čiek a nemôžeme zabudnúť na 
lahodné dobroty v podobe 
šišiek a fániek. Niektoré akcie 
sa stali tradíciou a len ťažko by 
sme si vedeli predstaviť dianie 
v obci bez nich. K takýmto ak-
ciám patrí i Fašiangová šiška. 

Únia žien našej obce zorganizovala posedenie pri lahodných 
dobrotách už po desiaty raz. Pred rokmi, keď sme sa rozhodli 
usporiadať takúto akciu, vôbec nás nenapadlo, že sa stretneme 
aj o desať rokov. Pri listovaní kroniky som našla poznámku, že 
v jednu nedeľu, v začiatkoch konania akcií, sme vysmažili až 326 
kúskov. Dnes sa nad tým pousmejeme, veď počet sa výrazne 
zvýšil. Tento rok šikovné gazdinky, v skromnom počte 7, zmiesili 

až 22 kilogramov múky. Z toho vysmažili viac ako 600 kusov. 
Sortiment je bohatý: džemové, plnené makom, so sladkou pe-
nou, tvarohové, všetky pocukrované, šišky, fánky, kto by im 
odolal? Prišli naši verní, tí, ktorým sa páči a radi zavítajú každý 
rok. Prišlo aj veľa nováčikov z radov našich občanov, ktorým 
dobroty chutili. A to je tá najväčšia odmena pre nás. K dobrej 
pohode a nálade hrala skupina Duo Kent pod vedením P. Vadr-
nu. Ich melódie, piesne mali úspech, bolo to príjemné oživenie 
akcie. Za podporu a pomoc ďakujeme Obecnému úradu, ktorý 
nám poskytuje priestory svadobky KD.  
 

Karneval 
Karneval má v našej škole peknú tradíciu. Tento rok sa konal 21. 
februára pred jarnými prázdninami. Hoci sa pomaly medzi deť-
mi šírili ovčie kiahne, masiek bolo dosť. Ak napíšem, že masky 
boli úchvatné, úžasné, nápadité, krásne, tak vôbec neprehá-
ňam. Po promenáde masiek, ktorá bola pastvou pre oči, sa po-
rota odobrala na náročnú a ťažkú úlohu, vybrať najlepšie. Pr-
vých desať masiek by sme mohli zhrnúť pod číslo jeden. Všetky 
by si zaslúžili stáť na stupni víťazov. Druhých desať pod číslo 
dva. Ale pravidlá treba dodržiavať, a tak sme odmeňovali podľa 
poradia. Víťazná maska Avatar akoby vypadla z televíznej obra-
zovky, rovnako Pat a Mat, Astérix a Obelix a ďalšie. S prázdnou 
rukou neodišla ani jedna maska. Malou drobnosťou boli odme-
není všetci. Po zložení masiek a odmenení cenami nasledovala 
voľná zábava, ktorej sa väčšinou zúčastňujú len starší žiaci. Ško-
da, že mnohí rodičia nedoprajú pôžitok z dobrej zábavy, vyšan-
tenia sa, svojim deťom. DJ hral dobré, obľúbené skladby, hity, 

ktoré práve letia, bufet ponúkal množstvo dobrôt sladkých, 
slaných, nápoje. Karneval sa vydaril. 
Poďakovanie patrí všetkým sponzorom za ich vecné ceny či fi-
nančné dary: OÚ Radošina, MUDr. Mancová, MUDr. Lepeyová, 
MUDr. Hertelová, MUDr. Dudová, Lekáreň Arnika, Ondrej Kuče-
ra WIRCOM, Dušan Gál, Miroslav Lanfer, Bohuš Bartošek, Zuza-
na Laciková, Zita Cingelová, Roman Kršák, p. Bečková, Reštaurá-
cia Klevner, Univerzál, Drogéria Teta, Ematech, OÚ V. Ripňany.  

Naši najmladší občania 
7. marca sa na Obecnom úrade konala milá slávnosť uvítania 
detí do života. Kto išiel v tom čase okolo, videl namiesto áut 
odparkované kočíky a zo svadobky sa ozýval veselý džavot detí. 
Veselý smiech občas vystriedal krik a plač, ale to k najmenším 
patrí. Po príhovore starostky obce a krátkom kultúrnom progra-
me boli odovzdané rodičom detí darčeky pre ich ratolesti 
a zápis do pamätnej knihy. Po oficiálnej časti diskutovali mladí 
rodičia so starostkou obce o ďalších plánoch, o potrebách pre 
mladé rodiny. Deťom už bolo dlho, a tak svojím plačom ukončili 
slávnosť.  

Texty: G.b., Foto:  OÚ 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

Vhupli sme do poslednej štvrtiny školského roka. Deviata-
ci majú za sebou testovanie, výsledky sa spracovávajú. 
V týchto dňoch sa na niektorých stredných školách konajú 
prijímacie pohovory i talentové skúšky. Niekoľko deviata-
kov je už prijatých, ostatných to ešte čaká. Preto sa aj na-
ďalej musia na vyučovanie pripravovať, ak chcú uspieť čo 
najlepšie. V marci sa uskutočnila súťaž v prednese poézie 
a prózy. Dve žiačky postúpili a reprezentujú nás v okres-
nom kole. Tiež sa konala spevácka súťaž, okresné kolá 
všetkých olympiád, pytagoriáda. O výsledkoch vás oboz-
námim v ďalšom  čísle novín. O niečo skôr ako v minulých 
rokoch sa robil zber papiera. Spolu sa vyzbieralo 7 764 kg 
papiera. Najusilovnejšími žiakmi boli J. Goryl 1053 kg, D. 
Mináriková 804 kg, R. Pikna 676 kg, D. Masrna 673 kg 
a P.Kolárik 484 kg starého papiera. Hneď v druhom pol-
roku sa začali  v škole šíriť ovčie kiahne. Počet vymeška-
ných hodín  žiakov v triedach bol v mesiacoch marec a 
apríl vyšší ako za predchádzajúce obdobie od začiatku 
roka. Ovčie kiahne zasiahli malých i veľkých žiakov. Chý-
bajúci žiaci sa snažili zameškané učivo dobehnúť. 
S príchodom jari sme vyzdobili priestory školy i triedy. 
Škola sa stala veselšou a je nám v nej dobre. 

G.b. 
 

Pohľad na knihy a ich miesto v živote žiaka  
(príspevok žiaka M. Moravčíka) 

Marec za Mesiac knihy vyhlásila v roku 1955 Českosloven-
ská republika na počesť Martina Hrebendu. Knihy nám 
rozširujú a obohacujú slovnú zásobu a fantáziu do nevída-
ných rozmerov, a tiež nás obohacujú o nové informácie 
a zaujímavé poznatky. Knihy, či skôr hlinené tabuľky, sa 
písali už v starovekom Sumere. Ľudia vďaka písmu zapiso-
vali svoje myšlienky do kníh a tie sa šírili do celého sveta. 
V dnešnej dobe kniha dobyla celý svet. A hoci sú aj elek-
tronické knihy, ľudia nezanevreli na starú dobrú papiero-
vú knihu, na jej vôňu a pocit z prevracania strán. 
V minulosti nacisti knihy pálili a asi preto vzniklo príslovie, 
že kto páli knihy, onedlho bude páliť aj ľudí. V tomto prí-
pade to naozaj platilo. Kniha ako nástroj rozširovania in-
formácií je tiež nástrojom propagácie. Autora odmení 
slávou a nesmrteľnosťou. Meno každého autora sa zapíše 
do dejín. 
 

„Šťastie“  
(zamyslenie žiačky talentovanej na písanie) 

20. marca sme si pripomenuli Svetový deň šťastia. Pri-
znám sa, tento sviatok mi prišiel trošku zvláštny, ale stojí 
za zamyslenie. Čo je vlastne šťastie? Každý z nás pozná na 
túto otázku svoju vlastnú odpoveď, lebo šťastie je subjek-
tívny pocit a pre každého znamená niečo iné. Pre niekoho 
sú to dobré známky v škole, potom dobré zamestnanie, 
exotická dovolenka, krásne šaty... V dnešnej materiálnej 
dobe máme často pocit, že naše šťastie spočíva vo ve-

ciach, ktoré si kúpime, ktoré sú luxusné a drahé. Až skúse-
nosť nás učí, že skutočné šťastie spočíva v niečom úplne 
inom. Pocit, že sa ráno zobudíme a vonku svieti slniečko, 
nenahradí žiadne nové auto.A že máme priateľov, na kto-
rých sa môžeme spoľahnúť nielen v dobrých chvíľach, ale 
ktorí nás podržia aj v tých horších. Že sme zdraví my aj 
naša rodina, že sa dokážeme usmievať, vieme sa tešiť 
z maličkostí... Tento pocit naozaj nenahradí žiadna mate-
riálna vec. Skutočné šťastie sa totiž nedá kúpiť a hoci sa 
hovorí, že šťastie padá z neba, niekedy sa musíme oň as-
poň trošku pričiniť. Lebo ak sa budeme snažiť urobiť šťast-
nými iných, aj my pocítime, čo tento pocit znamená. 

 
K. Krajčírová, 8. ročník  

 
 

Mám básničku na jazýčku 

Jedným z podujatí po ukončení marca ako Mesiaca knihy 
je aj prezentácia detí predškolského veku v prednese poé-
zie a prózy. V tomto školskom roku reprezentovala našu 
MŠ Karolínka Segešová z triedy HVIEZDIČIEK – budúca 
školáčka. Prezentácia bola 1. apríla v Tribečskej knižnici 
v Topoľčanoch. Karolínka predniesla báseň Mikimyška od 
Kristy Bendovej. Po vypočutí všetkých takmer dvadsať 
detí porota pre kvalitu prednesov sa rozhodla udeliť dve 
tretie miesta, dve druhé miesta a jedno prvé. Naša Karo-
línka svojím prednesom tiež zabodovala a umiestnila sa 
na treťom mieste. V MŠ sme potešení, pretože je to prvé 
umiestnenie v histórii našej MŠ, hoci v minulosti deti tiež 
predviedli kvalitné výkony. Deti boli odmenené omaľo-
vánkami, knihami, diplomami a sladkosťou. V príjemnom 
prostredí Tribečskej knižnice si mohli popozerať knihy, 
listovať si v nich, vnímať a všimnúť si, ako sú prehľadne 
uložené.  
Karolínke blahoželáme a tešíme sa na ďalšie reprezentá-
cie detí z našej MŠ. 

Text a foto: Mgr. Gabriela Cviková                    
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Karneval je tu, karneval... (aj v MŠ) 

... to je začiatok piesne, ktorú deti spievali v období karnevalov 
a fašiangov. Je to šantivá udalosť v našej MŠ, na ktorú sa deti 
náramne tešia. Každej udalosti predchádza príprava, takže deti 
mali vedomosť o tradíciách pred pôstnym obdobím. Nielen na 
Slovensku , ale aj v zahraničí – Taliansko, Rio de Janeiro, Špa-
nielsko... 
Tohtoročný karneval sa uskutočnil v telocvični ZŠ. O výzdobu 
priestoru sa postarali pani učiteľky z MŠ a taktiež starší žiaci zo 
ZŠ s pani učiteľkou Špankovou. Nápaditosti a farebnosti bolo 
plno. Karnevalové popoludnie otvorila promenáda minimyšiek, 
princezien, kovbojov, zvieratiek, spídermanov, panáčika z Lega, 
zajkov, šaškov, mackov, mušketierov, čarodejníka, lienky... Kaž-
dá maska sa krásne predstavila, nebolo badať žiadny strach, 
deti vystupovali smelo, nebojácne. Zábava bola veľmi príjemná. 
Deti zabávala animátorka Natálka ako lesná víla, čo bola pozitív-
na novinka na karnevale. Novinkou bolo tiež ozvučenie priesto-
ru telocvične, ktoré uvítali najmä pedagogické pracovníčky. Deti 
tancovali podľa víly, vytvárali rôzne tanečné kreácie. Preukázali 
svoju šikovnosť a vedomosť pri riešení hádaniek a v praskaní 
balónov. O občerstvenie sa postarali pani kuchárky osviežujú-
cim čajíkom a pani Mocháková výbornou stonožkovou tortou. 
K veselému šanteniu našich detí prispeli aj rodičia Húskovci. 
Každé dieťa bolo odmenené hračkou a malou sladkosťou.  
Ďakujeme všetkým, ktorí venovali sponzorský dar.  

 
Mgr. G. Cviková 

Foto:  Veronika Kršková 

Andersenova rozprávková noc 

Vyvrcholením mesiaca marca ako Mesiaca knihy sa už stáva 
tradíciou, že v našej MŠ trávime večer a následne noc s deťmi  
a s knihami. Táto aktivita sa medzi deťmi  stáva obľúbenou 
a veľmi očakávanou. Noc rozprávok sa konala 4. apríla 2014 
v priestoroch MŠ Radošina. Dôveru pedagogickým pracovníč-
kam dalo 26 rodičov, prítomných teda bolo 26 detí.  
Program sa začal od 18. hod., kedy rodičia priviedli svoje deťú-
rence aj s batohmi plnými potrebných vecí. Po spoločnom priví-
taní sme začali plniť jednotlivé úlohy – nájsť list od pána spiso-
vateľa Andersena, ktorý deťom napísal o ďalších povinnostiach: 
nájsť kľúč a rozprávkový poklad. Deti motivované a nedočkavé 
kľúč našli a podľa plánu našli aj poklad – v areáli školy.  Pre spo-
mienku sme zasadili v školskom dvore stromček, ozdobili stuha-
mi a zaspievali jarnú pesničku. Každoročne deťom pozývame 
zaujímavého hosťa, aby sa podelil s deťmi o knihy, rozprávky 
a zážitky z detstva. Tento rok prijala medzi nás pozvanie pani 
Beáta Geletová. Veľmi milo a zaujímavo sa prihovárala deťom 
a spätná väzba detí bola úžasná. Živo komunikovali, vyjadrovali 
svoje názory. Veď pani Geletová pracovala s deťmi 44 rokov, 
takže ovláda komunikáciu s deťmi v predškolskom vzdelávaní. 
Deti si navzájom požičiavali knihy, prezerali si ich a rozprávali 
o hrdinoch v rozprávkach. Po týchto aktivitách deti čakala ob-
jednaná večera podľa želania: pizza šunková s kukuričkou, 
s hríbikami, so syrom. Posilnené a nedočkavé deti čakala úloha 
najočakávanejšia – hľadať a naháňať strašidlá, ktoré utiekli 
z rozprávky. Dve biele mátohy vrieskali a utekali pred deťmi 
a tie vo vytržení bežali za nimi. Rozbehli sa po Ulici kpt. Jána 
Nálepku a celú ju dookola obehli – húkali, lietali, chodili štvor-
nožky, na stĺp sa škriabali, až celé unavené zrazu zmizli. Celou 
cestou si deti svietili lampiónmi, ktoré si samy vyrobili. Po tom-
to zážitku deti vyprázdnili vaky a začala sa pyžamová párty. Za-
bávala sa s nami aj lesná víla a Saxana. V MŠ všetko stíchlo o 22. 
hod. a čítanie rozprávok pokračovalo ešte pol hodiny. Nebolo 
potrebné použiť čísla telefónov rodičov, pretože máme úžasné 
deti. 
MŠ nadobro stíchla po raňajkách. V sobotu ráno sa postupne 
deti rozchádzali domov so svojimi rodičmi, aby mohli vyrozprá-
vať zážitky. 
Ďakujeme OÚ Radošina a pánu Cingelovi za spoluprácu pri 
uskutočnení Andersenovej noci. 

Mgr. G. Cviková 
Foto vľavo: Veronika Kršková 

Foto dolu (z karnevalu v ZŠ): ZŠ 
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Spoločenská rubrika 
FEBRUÁR—MAREC 2014  

 

 
 

Nikto 
 
 
 
 
 

 

Nikto 
 
 

 

50  
Peter Sliško 
Mária Zacharová 
 

60 
Irena Zúdorová 
Anna Boťanská 
Milan Kollár 
Jozef Kolesík 
Štefan Hauptvogel 
Jozef Piršel 
 

70 
PaedDr. Dušan Kolník 
Bohumil Lukačovič 
Janka Kováčová 
Marta Kršková 
Magdaléna Horváthová 
 
 

 
Filoména Detková—80 rokov 
Pavlína Vojtková—81 rokov 
Emília Bollová—81 rokov 
Milan Kaffka—81 rokov 
Emília Špániková—82 rokov 
Antónia Vadrnová—83 rokov 
Alexej Kováčik—84rokov 
Anna Krošláková—85 rokov 
Veronika Ondrejková—86 rokov 
Mária Bartošeková—87 rokov 
Ján Cvik—87 rokov 
Veronika Bartošková—87 rokov 
Mária Helbichová—89 rokov 
Jozef Lomov—90 rokov 
Helena Bubeníková—93 rokov 
 
 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 

 
 
 

 OPUSTILI NÁS 

Emília Kriváková—69-ročná 
Ján Gašpar—69-ročný 
Milan Lendel—78-ročný 
Terézia Peťovská—51-ročná 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

 
 

 

 
 

Tvorivá dielňa v Klube dôchodcov 

Klub dôchodcov v Radošine uspo-
riadal 20.3.2014 v priestoroch 
svojho klubu kurz pletenia z papie-
ra. Ako sa dajú využiť reklamné 
letáky a novinový papier na výro-
bu krásnych a užitočných vecí, pri-
šla radošinským aktívnym dôchod-
com ukázať obetavá a mimoriadne 
zručná lektorka, pani Evka Micha-
latová z Brezovej pod Bradlom. 
Trpezlivo a podrobne prítomných 
oboznámila s  pracovným postu-
pom, a to nielen teoreticky, ale 
najmä zaujímavými praktickými 
ukážkami. Z papiera, ktorý by v 
lepšom prípade skončil v zbere, za 
krátku chvíľu vytvorila krásny ko-
šík. Inšpiráciou boli aj iné výrobky 
z tohto materiálu, a to obaly na 
kvetináče, tácky, misky a tiež 

predmety zhotovené tzv. servítko-
vou technikou. Účastníkov tvorivé-
ho popoludnia ukážky zaujali, a 
tak si niektorí pletenie ihneď 
úspešne vyskúšali. Podľa ich slov 
budú svoju nadobudnutú zručnosť 
rozvíjať naďalej aj v domácich 
podmienkach. 
Dávať veciam druhú šancu, aktív-
ne tráviť voľný čas a vlastnými ru-
kami dokázať vytvoriť niečo hod-
notné, sú princípy, žiaľ, u nás stále 
nie samozrejmé. Našťastie existujú 
ľudia, ktorí nám vedia byť príkla-
dom. V to príjemné marcové po-
poludnie ňou bola najmä pani lek-
torka, ale aj ostatní pozorní účast-
níci. Všetkým, ktorí sa o túto vyda-
renú akciu pričinili, patrí veľká 
vďaka. 

Mgr. M. Escherová  

AGÁVA 
Exkurzia na rodinnej plantáži v Mexiku – reportáž nadväzujúca na opis 

cesty po Mexiku vo farskej prílohe 
 
Len niekoľko kilometrov od Teotihuacánu sme navštívili rodinnú plantáž, 
kde na ploche asi 4000 ha pestujú okolo 8 miliónov rastlín agáve, spraco-
váva sa a tiež páli teguila. Teguila je neoficiálnym národným nápojom. Pra-
vá teguila nepatrí celému Mexiku, ale iba štyrom štátom Mexika. 
Lepšia teguila obsahuje 100 % modrej agáve, aj keď je predpísaných len 51 
%. Prvým alkoholickým nápojom z agáve bola mierne kvasená šťava, ktorá 
sa pila v celej predkolumbovskej Mezoamerike. Španieli výrobný postup 
rozšírili a skúsili páliť. 
Rastlina modrého agáve rastie osem až dvanásť rokov. V deviatom roku 
agáve zakvitne, ale predtým puk kvetu (srdce) vyrežú, váži až 50 kg. Do 
jazvy po puku vyteká z rastliny šťava, ktorá sa 2-krát denne zbiera. Nechá 
sa vykvasiť a 2-krát sa prepáli. Biela, tzv. ,,strieborná“ teguila je nevyzretá - 
reposado sa ukladá najmenej na dva mesiace do drevených sudov 
a ,,stará“ aňejo vyzrieva najmenej rok v dubovom sude. 
Pravá teguila je vyzretá vtedy, keď do nápoja dajú červa z tohto kaktusa 
a červ zahynie - vtedy je vraj akurát. 
Špeciálnym druhom teguily je Mezcal-čo a je svadobným nápojom, ktorý 
prinášajú mladomanželom. Nápoj vypijú svadobčania a uhynutého červa si 
rozdelia mladomanželia a zjedia. 
Rastlina agáve má všestranné využitie. Náš sprievodca na tejto exkurzii 
nám predviedol niekoľko spôsobov využitia. Šikovne odrezal špičku lista 
a zároveň vytiahol vlákno. Pripravená tak bola ihla na šitie aj s niťou. Roz-
balil list kaktusu a mal pergamen pripravený na písanie. Ďalší spôsob bolo 
získanie vlákna, z ktorého sa dá tkať látka. 
Rastlina agáve má všestranné využitie, a preto to bola veľmi dôležitá rastli-
na pre domorodých obyvateľov. Aj v súčasnosti má stále svoj význam. 
Naša ďalšia cesta smeruje k Tichému oceánu s niekoľkými pre nás zaujíma-
vými zastávkami. 
 

Mária Vlasáková 
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Náš rozhovor 
 

Futbal je šport i záľuba 
Dnes vám po-
núkam rozho-
vor s nádejným 
slovenským 
futbalistom 
Matúšom Bar-
tošekom. 
Matúš Bartošek 
má 19 rokov, je 
študentom 
Športového 

gymnázia na Slančíkovej ulici v Nitre, hráč FC Nitra U 19, kde 
pôsobí viac ako 4 roky.  

Kedy Ti zavoňal futbal? 
Futbalu sa venujem odmalička, veď v rodine sme futbalisti 
všetci od dedka cez otca, brata, strýkov. V Radošine som hral 
za prípravku a žiakov. Potom som prešiel do Topoľčian ako 
mladší dorast 1. liga. Tam som hral 4 mesiace a odtiaľ som 
prešiel do Nitry, kde hrám dodnes. 

Ako si sa dostal do Nitry? 
Počas pôsobenia v Topoľčanoch sme hrali ligový zápas proti 
Nitre. Vyhrali sme 3:0 a všetky tri góly som vsietil ja. Nitra 
ma hneď angažovala, a tak som išiel na  hosťovanie na tri 
roky. Po tejto dobe mala o mňa záujem Senica, tu som bol 
len dva mesiace (nevhodné podmienky) a rozhodol som sa 
vrátiť do Nitry. Zobrali ma späť pod podmienkou, že prestú-
pim natrvalo. Odvtedy som v Nitre nastálo, som ich hráčom. 

Aký je režim dňa? 
V utorok a štvrtok máme tréningy ráno 7.30 – 9.00. Potom sa 
učím do 14.00 a popoludní  od 15.30-17.00 opäť trénujem. V 
pondelok,  stredu a piatok mám tréning jedenkrát popolud-
ní. Bývam na internáte, po tréningoch sa učím. 

Aké úspechy si doteraz dosiahol? 
Hneď po príchode do Nitry som sa zúčastnil turnaja NIKE 
CUP, turnaj 4 mužstiev, kde som bol najlepší strelec. Turnaj 
sme vyhrali a postúpili do Dánska. Tu hralo 18 mužstiev. Ne-
umiestnili sme sa najlepšie, ale i tu som skóroval. Už druhý 
rok som v slovenskej reprezentácii, hrám na poste krídelník-
útočník. 

Tak to je už úspech. Ako to beží tam? 
Dva týždne pred zrazom pošle tréner slovenskej reprezentá-
cie nomináciu vybratým hráčom. Mám šťastie, doteraz som 
bol vždy na zozname, mám stabilné miesto. Nie každý má to 
šťastie. Zraz je v Senci týždeň pred odchodom. V pondelok 
máme tréning, v utorok tiež trénujeme a regenerujeme, v 
stredu hráme zápas, vo štvrtok máme tréning a v piatok opäť 
zápas. Môj prvý zápas v reprezentácii bol vo Švédsku. Remi-
zovali sme 1:1 a gól som strelil ja. Bol to neopísateľný pocit, 
nečakal som, že hneď v prvom zápase dám gól. Ďalší výz-
namný turnaj bol Slovakia Cup, ktorý sa hrá za účasti 4 muž-
stiev: Slovensko, Rusko, Belgicko a Nórsko.  Skončili sme na 
druhom mieste za Ruskom, s ktorým sme remizovali 1:1, 
vyrovnávajúci gól padol z mojej kopačky a gól som strelil aj 
proti Nórsku. Žiaľ, nekvalifikovali sme sa na ME, ktoré bude 
tento rok, k postupu nám chýbalo veľmi málo. Pred dvoma 

mesiacmi sme hrali dva priateľské zápasy proti Turecku. Prvý 
zápas 2:2, strelil som dva góly, v druhom zápase som sa zra-
nil a musel som odstúpiť. 

Teraz hráš do 19 rokov, čo ďalej? 
Po dovŕšení veku 19 rokov je postup do 20, potom do 21 
a všetko to končí skupinou A.  Mojím želaním a snom je do-
stať sa do zahraničia a aj  hrať za slovenskú reprezentáciu 
v skupine A. Všetko záleží na tom, ako sa mi bude dariť v hre 
a či ma budú obchádzať zranenia. 

Čo Ti dáva futbal? 
Futbal mi prináša radosť, spoznávam nové krajiny, mám veľa 
dobrých kamarátov. Futbal je zatiaľ mojím zmyslom života. 
Učím sa disciplíne, nič nemám zadarmo. Ak chcem hrať, mu-
sím aj v škole dosahovať dobré výsledky. Stále som veľkým 
fanúšikom radošinského futbalu. Rád sa prídem pozrieť na 
našich hráčov a stále cítim, že sem patrím. 

Okrem futbalu aké máš koníčky? 
Zahrám si volejbal, florbal, rád si pozriem dobrý film. 
V televízii sledujem futbalové zápasy, som fanúšik Manches-
ter United a tiež držím palce Portugalsku. Hrá tam môj obľú-
bený futbalista Cristiano Ronaldo. Chodím sa pozrieť na zá-
pasy Nitry, aj na zápasy našej reprezentácie. Moji rodičia sú 
mojimi veľkými fanúšikmi, podporujú ma. Najmä otec nevy-
nechal ani jeden zápas hraný na Slovensku. 
Na záver poznámka: Na každý zápas či tréning sa teším. Ne-
viem, prečo tak málo chlapcov, mládeže sa venuje športu. 
Keby vedeli, o čo sa okrádajú, už zajtra by boli všetky ihriská, 
lúky plné detí. 

Za rozhovor ďakuje GB 
Foto: archív M. Bartošeka  

V hornom rade tretí zľava s číslom 16 je Matúš Bartošek. 
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... Zatiaľ dobre a čo ďalej? 

Nechcem sa púšťať do úvah ani vyjadrovať závery, použi-
jem kuchársky výraz: „Hlavné jedlo kvalitné, predjedlá 
začínajú byť odvarmi.“ Čo tým myslím? 
Mužstvo dospelých momentálne uspokojuje svojou hrou 
a hlavne výsledkami. Stojí za tým poctivá dlhodobá prí-
prava, postupné zaraďovanie mladých do kolektívu, posil-
nenie skúsenými hráčmi a hlavne ochota neprestajne na 
sebe pracovať a byť za „prácu“ aj zodpovedný. Nie vždy 
všetko vychádza a všetko chce aj svoj čas, ale teraz to 
funguje. 
Horšie je to však s kolektívmi dorastencov a čiastočne aj 
žiakov. A nechcem povedať, že musia byť prví  v tabuľke, 
aby vládla spokojnosť, a taktiež nechcem nahnevať 
a odradiť tých poctivých. Ale niekde chyba alebo viac 
chýb je. Mohol by som sa snažiť rozpisovať, prečo tomu 
tak je a kto všetko za to môže – počnúc rodičmi (ktorí 
väčšinou nechodia na zápasy svojich detí),  telesnou vý-
chovou na škole (nechcem komentovať), doslova vytrate-
ním detí z ulíc a asi aj zmenou životného štýlu a hodnôt 
spoločnosti. Hlavný problém však vidím v tom, že deťom 
sa nechce (česť výnimkám) a nechce sa im čím ďalej tým 
viac! 
Je jasné, že keď je slabý (počtom) ročník, tak je to cítiť. 
Ale kolektív žiakov a dorastencov tvoria tri až štyri roční-
ky. Tak sa mi potom vidí čudné, že sa v danom mužstve 
nevie zísť 12-14 chlapcov. 
V ŠK pritom boli a sú podmienky na slušnej úrovni - šatňa, 
výstroj, lopty, hlavná hracia plocha, dovoz, odvoz cezpo-
ľných - , je to málo? Porovnajte si druhé obce a v mestách 
sa za to dokonca platí. Takže je už len na samotných de-
ťoch (žiaci a dorastenci), či už aktívnych – aká bude vaša 
zodpovednosť za váš kolektív alebo zatiaľ pasívnych – či si 
nájdete čas na zapojenie sa do športovej činnosti v klube. 
Radi vás privítame medzi nami. 
 
Rekapitulácia odohraných zápasov: 

Mužstvo dospelých 
16.kolo H. Orešany—ŠK  0:0 
17. kolo ŠK—Boleráz   0:2 
18. kolo Krakovany—ŠK  1:2  (Vičan, Grznár) 
19. kolo ŠK—Zvončín  3:1 (D. Jankovič, Vičan, Turčan) 
20. kolo Petrova Ves—ŠK   0:1 (Jozef Piršel) 
21. kolo ŠK– Veľké Kostoľany  1:0 (Juraj Piršel)  
Tabuľkové umiestnenie  
6. ŠK Radošina   21   11   3   7   32:24   36 b 
 
 

 
 
 
Dorast 
Závada—ŠK  1:4 
ŠK—N. Blatnica  3:0 
ŠK—Bojná  1:4 
Tabuľkové umiestnenie       
4. ŠK Radošina   12   7   0   5   38:24   21 b 
 
Žiaci 
ŠK—V. Ripňany   1:5 
Tabuľkové umiestnenie        
6. ŠK Radošina    8   3   1   4   34:33   10 b 
 
Výbor ŠK pozýva svojich priaznivcov aj ostatných záujem-
cov na majáles, ktorý sa uskutoční 3.5.2014 v Kultúrnom 
dome. Možnosť zakúpenia lístkov na OÚ Radošina. 
 

Za ŠK L. Krajčír 

Ilustračné foto z archívu ŠK Radošina 
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